
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΔΟΔΟΝΤΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ 
 
 

ΓΙΑΤΙ ΚΑΝΟΥΜΕ ΕΝΔΟΔΟΝΤΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ? 
Ο ΣΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΕΝΔΟΔΟΝΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΕΙΝΑΙ Η ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ 
ΔΟΝΤΙΟΥ ΣΤΟ ΣΤΟΜΑ ΚΑΙ Η ΑΠΟΦΥΓΗ ΤΗΣ ΕΞΑΓΩΓΗΣ, Η ΟΠΟΙΑ 
ΕΙΝΑΙ Η ΜΟΝΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΛΥΣΗ, ΟΤΑΝ ΜΟΛΥΝΘΕΙ Ή ΝΕΚΡΩΘΕΙ 
ΤΟ ΝΕΥΡΟ ΤΟΥ ΔΟΝΤΙΟΥ ΣΑΣ. 
 
 

ΠΟΤΕ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΜΟΛΥΝΘΕΙ Ή ΝΑ ΝΕΚΡΩΘΕΙ ΤΟ ΝΕΥΡΟ 
(ΠΟΛΦΟΣ) ΕΝΟΣ ΔΟΝΤΙΟΥ? 
ΤΟ ΝΕΥΡΟ ΕΝΟΣ ΔΟΝΤΙΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΜΟΛΥΝΘΕΙ ΑΠΟ ΜΙΚΡΟΒΙΑ ΝΑ ΥΠΟΣΤΕΙ ΦΛΕΓΜΟΝΗ ΝΑ ΝΕΚΡΩΘΕΙ ΚΑΙ 
ΝΑ ΚΑΝΕΙ ΑΠΟΣΤΗΜΑ ΣΤΟ ΟΣΤΟΥΝ ΤΗΣ ΓΝΑΘΟΥ. ΟΙ ΠΙΟ ΣΥΧΝΕΣ ΑΙΤΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΕΚΤΕΤΑΜΕΝΗ ΤΕΡΗΔΟΝΑ (ΣΑΠΙΟ 
ΔΟΝΤΙ), ΒΑΘΙΑ ΣΦΡΑΓΙΣΜΑΤΑ, ΤΡΑΥΜΑ ΤΟΥ ΔΟΝΤΙΟΥ ΑΠΟ ΧΤΥΠΗΜΑ, ΡΑΓΙΣΜΑΤΑ ΣΤΑ ΔΟΝΤΙΑ ΚΑΙ 
ΠΕΡΙΟΔΟΝΤΙΚΗ ΝΟΣΟΣ. 
 
 

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ ΕΝΟΣ ΑΡΡΩΣΤΟΥ ΝΕΥΡΟΥ? (ΠΟΛΦΟΥ). 
ΤΑ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ ΕΝΟΣ ΑΡΡΩΣΤΟΥ ΠΟΛΦΟΥ ΠΟΙΚΙΛΛΟΥΝ ΑΠΟ ΣΤΙΓΜΙΑΙΟ ΕΩΣ ΠΑΡΑΤΕΤΑΜΕΝΟ ΠΟΝΟ, ΗΠΙΟ 
ΕΩΣ ΙΣΧΥΡΟ ΠΟΝΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΣΕ ΚΡΥΟ Ή ΖΕΣΤΟ Ή ΣΤΟ ΜΑΣΗΜΑ Ή ΚΑΘΟΛΟΥ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ. 
 
 

ΠΩΣ ΓΙΝΕΤΑΙ ΓΙΑΤΡΕ Η ΘΕΡΑΠΕΙΑ? (ΑΠΟΝΕΥΡΩΣΗ). 
Η ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΤΟΧΕΥΕΙ ΣΕ ΠΡΩΤΟ ΣΤΑΔΙΟ ΝΑ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΕΙ ΟΛΑ ΤΑ ΜΙΚΡΟΒΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΜΟΛΥΣΜΕΝΟ ΠΟΛΦΟ 
ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΟΝΤΙ ΚΑΙ ΣΕ ΔΕΥΤΕΡΟ ΣΤΑΔΙΟ, ΝΑ ΣΦΡΑΓΙΣΕΙ ΕΡΜΗΤΙΚΑ ΤΙΣ ΡΙΖΕΣ ΜΕ ΕΝΑ ΣΤΕΡΕΟ ΥΛΙΚΟ ΩΣΤΕ 
ΝΑ ΑΠΟΦΥΓΟΥΜΕ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ. ΟΤΑΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ Η ΑΠΟΝΕΥΡΩΣΗ Η ΦΛΕΓΜΟΝΗ ΜΠΟΡΕΙ 
ΝΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΕΙ ΚΑΙ ΤΟ ΔΟΝΤΙ ΣΩΖΕΤΑΙ. 
 
 

ΘΑ ΠΟΝΕΣΩ ΓΙΑΤΡΕ? 
Η ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΑΝΩΔΥΝΗ ΚΑΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΠΑΝΤΟΤΕ ΜΕ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΑ.  
ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΚΑΠΟΙΟ ΣΤΑΔΙΟ ΤΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΗΠΙΑ Ή ΕΝΤΟΝΗ ΕΝΟΧΛΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΔΟΝΤΙ ΝΑ 
ΕΙΝΑΙ ΓΙΓΟ ΕΩΣ ΠΟΛΥ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟ ΣΤΟ ΜΑΣΗΜΑ Ή ΤΟ ΑΓΓΙΓΜΑ ΜΕ ΤΗ ΓΛΩΣΣΑ.  
ΑΥΤΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΙΝΑΙ ΠΑΡΟΔΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΝΗΘΩΣ ΠΑΡΕΡΧΕΤΑΙ ΜΕ ΤΗ ΛΗΞΗ ΑΝΤΙΦΛΕΓΜΟΝΩΔΩΝ 
ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΚΑΙ ΖΕΣΤΩΝ ΣΤΟΜΑΤΙΚΩΝ ΠΛΥΣΕΩΝ ΜΕ ΑΛΑΤΟΝΕΡΟ.  
ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΕΙ ΠΡΗΞΙΜΟ ΚΑΙ ΤΟΤΕ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΕΤΕ ΜΕ ΤΟ 
ΙΑΤΡΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΑΝΤΙΒΙΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ. 
 
 

ΕΧΩ ΑΚΟΥΣΕΙ ΓΙΑΤΡΕ ΟΤΙ ΤΑ ΑΠΟΝΕΥΡΩΜΕΝΑ ΔΟΝΤΙΑ ΣΠΑΝΕ. ΕΙΝΑΙ ΑΛΗΘΕΙΑ? 
ΤΟ ΔΟΝΤΙ ΣΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΓΙΝΕ ΑΠΟΝΕΥΡΩΣΗ ΣΥΝΗΘΩΣ ΕΧΕΙ ΚΑΤΑΣΤΡΑΦΕΙ ΠΟΛΥ ΕΤΣΙ ΩΣΤΕ ΠΟΛΥ ΕΥΚΟΛΑ ΝΑ 
ΣΠΑΣΕΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΜΑΣΗΣΗ. ΓΙΑ ΑΥΤΟ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΣΟΥΜΕ ΟΤΙ ΕΧΕΙ ΑΠΟΜΕΙΝΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΔΟΝΤΙ 
ΜΕ ΜΙΑ ΣΤΕΦΑΝΗ (ΘΗΚΗ) ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΜΟΙΑΣΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟ ΚΡΑΝΟΣ ΠΟΥ 
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΕΙ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ ΕΝΟΣ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΙΣΤΗ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΑΝΟΙΞΕΙ ΣΤΑ ΔΥΟ ΣΕ ΜΙΑ ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ Ή ΜΠΟΡΕΙ 
ΝΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΘΕΙ ΜΙΑ ΕΠΕΝΘΕΤΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟ ΠΟΡΣΕΛΑΝΗ. ΣΥΝΗΘΩΣ Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΔΟΝΤΙΟΥ 
ΕΙΝΑΙ ΤΟΣΟ ΜΕΓΑΛΗ ΩΣΤΕ ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΓΚΡΑΤΗΘΕΙ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΣΦΡΑΓΙΣΜΑ Ή ΣΤΕΦΑΝΗ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΝΑ 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΘΟΥΝ ΜΕΤΑΛΛΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ ΜΕΣΑ ΣΤΙΣ ΡΙΖΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΤΟ ΚΤΙΣΙΜΟ ΤΟΥ ΔΟΝΤΙΟΥ. ΕΙΝΑΙ ΠΑΡΑ 
ΠΟΛΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΤΟ ΔΟΝΤΙ ΝΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΘΕΙ ΤΟ ΣΥΝΤΟΜΟΤΕΡΟ ΔΥΝΑΤΟ ΜΕΤΑ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ 
ΑΠΟΝΕΥΡΩΣΗΣ ΓΙΑΤΙ Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΚΑΤΑΓΜΑΤΟΣ ΑΥΞΑΝΕΙ ΜΕ ΤΟ ΧΡΟΝΟ. 
 
 

ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΗΣ ΑΠΟΝΕΥΡΩΣΗΣ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΚΑΙ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ 
ΔΟΝΤΙΟΥ ΜΕ ΑΞΟΝΕΣ ΚΑΙ ΣΤΕΦΑΝΗ? 
ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΟΥ ΚΤΙΣΙΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΔΟΝΤΙΟΥ  ΚΑΙ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΗΣ ΣΤΕΦΑΝΗΣ ΕΙΝΑΙ ΞΕΧΩΡΙΣΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ 
ΤΗΣ ΑΠΟΝΕΥΡΩΣΗΣ. 
ΟΛΕΣ ΑΥΤΕΣ ΟΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΑΠΑΙΤΟΥΝ ΧΡΟΝΟ, ΥΠΟΜΟΝΗ ΚΑΙ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΗ ΠΡΟΣΟΧΗ ΚΑΙ ΔΕΞΙΟΤΗΤΑ. ΙΣΩΣ 
ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΥΨΗΛΟ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΑΡΧΙΚΑ ΓΙΑ ΝΑ ΣΩΘΕΙ ΤΟ ΔΟΝΤΙ. ΑΝ ΟΜΩΣ ΣΥΓΚΡΙΘΕΙ ΜΕ ΤΟ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 
ΤΗΣ ΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΔΟΝΤΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΡΟΧΙΣΜΑΤΟΣ ΔΥΟ ΥΓΙΩΝ ΔΙΠΛΑΝΩΝ ΔΟΝΤΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 
ΚΟΣΤΟΥΣ ΜΙΑΣ ΓΕΦΥΡΑΣ ΤΡΙΩΝ ΔΟΝΤΙΩΝ Η ΟΠΟΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΑΝΤΟΤΙΝΗ ΤΟΤΕ ΑΝΤΙΛΑΜΒΑΝΕΣΤΕ ΟΤΙ ΤΟ 
ΤΙΜΗΜΑ ΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΚΟΥ ΣΑΣ ΔΟΝΤΙΟΥ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΜΕΝΟ. 
 
 


